
R a a d s v o o r s t e l

Raadsvergadering van  : 29 juni 2021
Agendanummer  : 5
Portefeuillehouder  : A.G.W. Jongenelen
Opsteller  : A. Duijs
B&W-besluit datum  : 1 juni 2021
Onderwerp  : Geen benoeming burgerlid Commissie Ruimtelijke Kwaliteit

Is preventief toezicht van de provincie op het voorstel van toepassing?  ☒   Nee

Gevraagde beslissing(en):
Tot 1 januari 2022 geen burgerlid meer te benoemen voor de Commissie Ruimtelijke Kwaliteit.

1.
Inleiding

Welstandsadvisering gebeurt door de Commissie Ruimtelijke Kwaliteit (CRK). Deze commissie is 
onderdeel van de stichting ‘Mooi Noord-Holland’. De commissie bestaat uit een voorzitter-architect, 
stedenbouwkundige-architect, secretaris-architect, burgerlid en ambtelijke ondersteuning. 

De benoeming van leden geldt voor een periode van drie jaar met een mogelijkheid tot herbenoeming 
voor een periode van nog eens drie jaar. Dit staat in artikel 12b van de Woningwet. De benoeming van 
de leden is een bevoegdheid van de raad.

De heer Schuijt was zes jaar (tweemaal een termijn van drie jaar) als burgerlid in de commissie 
benoemd. Herbenoeming van de heer Schuijt is daarom niet mogelijk.
Opnieuw een burgerlid benoemen in Langedijk heeft geen toegevoegde waarde. De CRK van 
Heerhugowaard heeft ook geen burgerlid. Door jarenlange overdracht van een burgerlid in de CRK is 
de commissie nu in staat om met de opgedane kennis en professionele inbreng zelfstandig plannen te 
beoordelen in onze gemeente. Wij danken de burgerleden hartelijk voor hun inzet de afgelopen jaren. 
Mede door hun inzet heeft de commissie nu voldoende kennis van de plaatselijke omstandigheden 
met betrekking tot welstand.

Naast de bestuurlijke fusie op 1 januari 2022 staat de datum voor inwerkingtreding van de 
Omgevingswet vooralsnog ook op deze datum gepland. Onder de Omgevingswet moet de gemeente 
een gemeentelijke adviescommissie instellen voor de omgevingskwaliteit. De bestaande CRK vervalt. 
Hiervoor kan gebruik worden gemaakt van de huidige leden van de CRK. De beleidsnota hierover is in 
voorbereiding.

Beoogd resultaat

Deskundigheid van de Commissie Ruimtelijke Kwaliteit Langedijk.

Argumenten
De zittingsduur van het burgerlid is op 1 mei 2021 van rechtswege beëindigd. De leden van de CRK 
beschikken over voldoende deskundigheid waardoor een burgerlid geen toegevoegde waarde meer 
heeft. 

Vanaf 1988 heeft een burgerlid onderdeel uitgemaakt van de CRK. Uitgangspunt destijds was, dat de 
commissie door plaatselijke inbreng van een burger, naast deskundigheid, een groter draagvlak zou 
bereiken. De functie van burgerlid heeft vanaf 1988 tot heden het DNA van Langedijk overgebracht 
aan de CRK van stichting ‘Mooi Noord-Holland’. De leden van de commissie hebben hierdoor 
voldoende kennis van de plaatselijke omstandigheden wat nodig is voor een professionele 
beoordeling.

Kanttekeningen

Niet van toepassing.

Communicatie



De heer Schuijt ontvangt een bedankbrief. 

Participatie (Interactief werken)

Niet van toepassing.

Financiën

Niet van toepassing

Preventief toezicht

Niet van toepassing.

Vervolgstappen

Niet van toepassing.

Bijlagen die onderdeel uitmaken van het besluit

---

Bijlagen ter informatie

---

Burgemeester en wethouders van Langedijk,

E. Annaert
gemeentesecretaris/directeur

L.A.M. Kompier
burgemeester
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Onderwerp : Geen benoeming burgerlid Commissie Ruimtelijke Kwaliteit

De raad van de gemeente Langedijk;

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders van 1 juni 2021, 

b e s l u i t:

Tot 1 januari 2022 geen burgerlid meer te benoemen voor de Commissie Ruimtelijke Kwaliteit. 

Vastgesteld in de openbare vergadering van 29 juni 2021,

de raadsgriffier
de voorzitter

J.A. Vullings
L.A.M. Kompier


